

# **НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ СТЕФАН КАРАДЖА- 1942 ГОДИНА „ СЕЛО СМОЛНИЦА ОБЩИНА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ ДОБРИЧ**

## **КУЛТУРЕН КАЛЕНДАРЕН ПЛАН ЗА 2021 ГОДИНА**

### **Въведение**

Културният календарен план е изготвен в изпълнение на Чл. 26 а, ал. 1 от Закона за народните читалища , което има за цел да утвърди читалището като център на общността, съхраняващ и развиващ националните традиции и обичаи свързани с определена идентичност. Да осигури достъп на гражданите и гостите на с. Смолница в събития, с художествена и културна стойност, които формират облика на село Смолница.

Културният календарен план обхваща прояви свързани с отбелязване на значими международни, национални, регионални и местни празници, годишнини, събития и дейности.

### **Анализ на ресурсите**

Народно читалище „ Стефан Караджа- 1942 година „ село Смолница , община Добричка е вписано Регистъра на народните читалища в Министерство на културата под № 52. Получава държавна субсидия по решение на МС за субсидирана бройка стандарт. Читалището се до финансира от община Добричка за работна заплата, национални и международни участия. Получава средства за транспорт на самодейците, при участието им в Регионални фолклорни празници , Празника на община Добричка.

Читалището притежава земеделска земя от която изразходва средства за издръжка на читалището.

Основна дейност на читалището е библиотечната. Читателите са от всички възрасти. Фонда се допълва от дарения.

В читалището активно работят следните колективи:

- а) автентичен танцов състав;
- б) фолклорна певческа група

Самодейните колективи участват в местни, регионални , национални и международни изяви, където показват отлични постижения.

Важна дейност е културната работа с населението. Читалището е стабилен фактор в развитието на културната дейност в селото.

Като културен и информационен център, НЧ „ Стефан Караджа- 1942 година „ , обединява общи идеи и общи цели:

- достъп до култура, и насърчаване на гражданите в активно участие в културните процеси;

- подкрепа в творческото мислене и артистичното действие на гражданите в заложи каузи;
- проучване и продължаване традициите на нашите предци, голяма част от които са уникални, в областта на традиционната фолклорна култура и в частност на автентичните песни и танци от село Смолница, и използването на нови технологии при неговото представяне на национално и международно ниво;
- създаване на национални и международни връзки;
- разширяване на дейността чрез усъвършенстване на предлаганите услуги;
- насърчаване на културното развитие на децата и младите хора и активното включване в културния живот на селото;
- привличане на читалищни членове;
- осигуряване на средства за поддръжка и ремонт;
- осигуряване на средства за участия на самодейците

### Стратегическа цел

Утвърждаване на читалището като културно- просветно сдружение, съхраняващо и популяризиращо национално и културно- творческо наследство с по- широки граждански функции. Да се работи в посока публично присъствие в Интернет пространството.

м.януари

Дейности	Срок	Организатори
Читалището в с. Смолница чете : Басни от Стоян Михайловски / 165 г. от рождението му/ Дейност свързана с 165 години от създаването на българските читалища и първите читалищни библиотеки в Свищов, Лом, Шумен и годишнини от рождението на български творци.	07.01.	Читалище
Ден на родилната помощ- Бабинден.	21.01.	Читалище Пенсионерски клуб

м.февруари

Дейности	Срок	Организатори
Читалището в с. Смолница чете : стихотворения от Людмил Стоянов/- 135 г. от рождението му. Дейност свързана с 165	08.02	Читалище

години от създаването на българските читалища и първите читалищни библиотеки в Свищов, Лом, Шумен и годишнини от рождението на български творци		
Ден лозаря	14.02.	Читалище
Възпоменание за Васил Левски- 148 години от обесването му.	19.02.	Читалище

м. март

Дейности	Срок	Организатори
1 март Ден на самодееца .	01.03.	Читалище
Честване 143 г. от Освобождението на България от османско владичество	03.03.	Читалище ОУ Пенсионерски клуб
Международен ден на жената 8 март	08.03.	Читалище
Читалището в с. Смолница чете : романа „ Билет за Бретан „ от Иван Давидков/ 95 години от рождението му. Дейност свързана с 165 години от създаването на българските читалища и първите читалищни библиотеки в Свищов, Лом, Шумен и годишнини от рождението на български творци	09.03.	Читалище

м. април

Дейности	Срок	Организатори
145 години от Априлското въстание	20.04.	
Световен ден на книгата-Четене на любими произведения.	23.04.	Читалище
Читалището в с. Смолница чете : стихове от Пенчо Славейков/ 155 години от	27.04.	Читалище

рождението му. Дейност свързана с 165 години от създаването на българските читалища и първите читалищни библиотеки в Свищов, Лом, Шумен и годишнини от рождението на български творци.		
---	--	--

м. май

Дейности	Срок	Организатори
Великден	02.05.	Читалище
Ден българската просвета и култура и на славянската писменост.	21.05.	Читалище ОУ
Участие на самодейните колективи във фолклорния регионален преглед на художествената самодейност под надслов : „Добруджа- обич моя“ в <b>с. Царевец</b>	29.05	Читалище Община Добричка

м. юни

Дейности	Срок	Организатори
Ден на Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България.	02.06.	Читалище
Празника на община Добричка и фолклорен събор „ Песни и танци от слънчева Добруджа „ в местността „ Сламата „ край село Дебрене.	26.06.	Читалище Община Добричка

м. юли

Дейности	Срок	Организатори
Културно- творчески отдих		

м. август

Дейности	Срок	Организатори
Участие във фолклорния фестивал в Дорково		Читалище

м. септември

Дейности	Срок	Организатори
Полагане на цветя на гроба на 13 войника загинали в Добричката епопея	07.09.	Читалище
Читалището в с. Смолница чете : пиесата : „ Римска баня „ от Станислав Стратиев- 80 години от рождението му. Дейност свързана с 165 години от създаването на българските читалища и първите читалищни библиотеки в Свищов, Лом, Шумен и годишнини от рождението на български творци	09.09.	Читалище
Откриване на учебната година.	15.09.	ОУ Читалище

м. октомври

Дейности	Срок	Организатори
Ден на музиката, поезията и пенсионерите .	01.10	Читалище Пенсионерски клуб
Читалището в с. Смолница чете : стихове от Димитър Полянов- 145 години от рождението му. Дейност свързана с 165 години от създаването на българските читалища и първите читалищни библиотеки в Свищов, Лом, Шумен и годишнини от рождението на български творци	04.10.	Читалище

м.ноември

Дейности	Срок	Организатори
Ден на народните будители	1.11./ 30.10./	Читалище
Читалището в с. Смолница чете : романа „ Чинарите зашумяха“ от Емил	01.11.	Читалище

<p>Коларов 110 години от рождението му.  Дейност свързана с 165 години от създаването на българските читалища и първите читалищни библиотеки в Свищов, Лом, Шумен и годишнини от рождението на български творци</p>		
---	--	--

м. декември

<p>Читалището в с. Смолница чете : „ Риза за ближния „ лирика от Калин Донков-80 години от рождението му.  Дейност свързана с 165 години от създаването на българските читалища и първите читалищни библиотеки в Свищов, Лом, Шумен и годишнини от рождението на български творци</p>	02.12.	Читалище
<p>Коледни и новогодишни празници.</p>	23.12-31.12.	Читалище Пенсионерски клуб

Внася,  
Петранка Георгиева  
*Председател ЧН*

Изготвил:

Петранка Георгиева  
*Председател ЧН*